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9. ENERGÍA Y MEDIO AMBIENTE �

Tabla D1. Grado de interés sobre diferentes temas
Diariamente recibimos una gran cantidad de noticias sobre los temas más variados. Querría
que me dijera, para cada uno de los temas que le voy a leer, si le interesan mucho, bastante,
poco o nada.

Mucho Bastante Poco Nada N.S. N.C. Total (n)

Cultura 25,8 46,8 21,4 5,5 0,3 0,3 100 (2.495)

Temas económicos y laborales 31,2 48,7 16,3 3,6 0,2 0,0 100 (2.495)

Temas políticos 15,2 30,0 34,1 20,5 0,2 0,0 100 (2.495)

Avances científicos y tecnológicos 28,3 44,9 20,4 5,7 0,6 0,2 100 (2.495)

Temas internacionales 17,2 42,6 31,0 8,6 0,3 0,3 100 (2.495)

Ecología y medio ambiente 28,9 48,3 18,0 4,4 0,3 0,2 100 (2.495)

Avances médicos 39,1 45,7 12,4 2,4 0,3 0,2 100 (2.495)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2015, estudio 3.121.
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Tabla D2. Grado de interés sobre diferentes temas
Diariamente recibimos una gran cantidad de noticias sobre los temas más variados. Querría
que me dijera, para cada uno de los temas que le voy a leer, si le interesan mucho, bastante,
poco o nada.

MUCHO + BASTANTE 

Temas económicos Temas Avances científicos 

Cultura y laborales políticos y tecnológicos

% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 72,5 (1.810) 79,9 (1.994) 45,3 (1.129) 73,2 (1.826)

Sexo

Hombre 72,7 (882) 83,9 (976) 52,5 (637) 76,1 (924)

Mujer 72,4 (928) 76,2 (1.994) 38,4 (492) 70,4 (902)

Edad

Hasta 24 años 71,4 (147) 74,3 (153) 38,3 (79) 72,3 (149)

De 25 a 34 74,2 (268) 88,1 (318) 48,5 (175) 75,3 (272)

De 35 a 44 75,4 (370) 88,4 (434) 47,9 (235) 81,1 (398)

De 45 a 54 79,0 (364) 83,9 (387) 47,7 (220) 79,6 (367)

De 55 a 64 77,0 (298) 83,5 (323) 49,1 (190) 78,6 (304)

65 años o más 61,6 (362) 64,3 (378) 39,1 (230) 57,0 (335)

Estado civil

Casado/a 73,0 (982) 81,9 (1.102) 45,2 (608) 74,7 (1.005)

Soltero/a 75,4 (579) 82,6 (634) 48,2 (370) 76,0 (584)

Viudo/a 52,8 (105) 55,8 (111) 33,7 (67) 52,8 (105)

Separado/a 71,4 (45) 82,5 (52) 38,1 (24) 63,5 (40)

Divorciado/a 82,9 (97) 79,5 (93) 51,3 (60) 76,9 (90)

Educación

Primaria o menos 52,0 (282) 61,1 (331) 28,6 (155) 51,8 (281)

Secundaria inicial 66,1 (379) 81,0 (464) 37,5 (215) 70,5 (404)

FP de grado medio 73,0 (138) 82,5 (156) 36,5 (69) 78,3 (148)

Secundaria superior 88,4 (291) 86,9 (286) 57,4 (189) 84,2 (277)

FP de grado superior 84,4 (221) 88,2 (231) 52,7 (138) 82,8 (217)

Universidad 89,1 (459) 92,6 (477) 67,6 (348) 89,5 (461)

Situación laboral

Ocupados/as 79,3 (826) 87,6 (913) 50,2 (523) 80,5 (839)

Parados/as 69,5 (341) 84,1 (413) 42,8 (210) 73,5 (361)

Jubilados/as 

o pensionistas 64,7 (432) 68,3 (456) 42,4 (283) 62,6 (418)

Estudiantes 84,2 (85) 79,2 (80) 46,5 (47) 84,2 (85)

Trabajo doméstico 

no remunerado 64,5 (120) 67,7 (126) 32,8 (61) 63,4 (118)

Clase social

Clase alta/ media-alta 89,3 (418) 90,8 (425) 63,9 (299) 86,1 (403)

Nuevas clases medias 81,8 (459) 83,4 (468) 50,6 (284) 79,5 (446)

Viejas clases medias 63,3 (229) 73,2 (265) 43,9 (159) 69,3 (251)

Obreros/as 

cualificados/as 62,5 (447) 75,2 (538) 36,5 (261) 67,0 (479)

Obreros/as 

no cualificados/as 62,9 (205) 76,1 (248) 30,1 (98) 62,3 (203)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2015, estudio 3.121. 
Nota: Para una mejor lectura de los resultados, se presentan solo dos categorías de respuesta agrupadas (“Mucho” + “Bastante”). 
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9. ENERGÍA Y MEDIO AMBIENTE �

Tabla D2. Grado de interés sobre diferentes temas (cont.)
Diariamente recibimos una gran cantidad de noticias sobre los temas más variados. Querría
que me dijera, para cada uno de los temas que le voy a leer, si le interesan mucho, bastante,
poco o nada.

MUCHO + BASTANTE 

Temas internacionales Ecología y medio ambiente Avances médicos

% (n) % (n) % (n)

Total 59,8 (1.493) 77,2 (1.925) 84,7 (2.114)

Sexo

Hombre 62,7 (761) 79,2 (962) 84,3 (1.024)

Mujer 57,1 (732) 75,2 (963) 85,1 (1.090)

Edad

Hasta 24 años 58,7 (121) 74,8 (154) 83,0 (171)

De 25 a 34 61,8 (223) 75,3 (272) 84,2 (304)

De 35 a 44 68,8 (338) 80,4 (395) 87,6 (430)

De 45 a 54 62,7 (289) 82,9 (382) 86,6 (399)

De 55 a 64 63,6 (246) 82,9 (321) 87,1 (337)

65 años o más 46,9 (276) 68,0 (400) 80,3 (472)

Estado civil

Casado/a 60,3 (811) 78,8 (1.060) 85,7 (1.154)

Soltero/a 64,5 (495) 77,5 (595) 84,2 (647)

Viudo/a 38,2 (76) 60,8 (121) 76,4 (152)

Separado/a 50,8 (32) 79,4 (50) 92,1 (58)

Divorciado/a 66,7 (78) 82,9 (97) 87,2 (102)

Educación

Primaria o menos 37,6 (204) 63,5 (344) 77,7 (421)

Secundaria inicial 55,5 (318) 78,2 (448) 83,4 (478)

FP de grado medio 63,0 (119) 82,5 (156) 90,5 (171)

Secundaria superior 69,0 (227) 82,4 (271) 89,1 (293)

FP de grado superior 70,2 (184) 85,1 (223) 87,4 (229)

Universidad 80,4 (414) 84,5 (435) 89,7 (462)

Situación laboral

Ocupados/as 67,5 (703) 82,6 (861) 87,7 (914)

Parados/as 59,5 (292) 76,0 (373) 83,3 (409)

Jubilados/as o pensionistas 52,2 (349) 70,7 (472) 82,0 (548)

Estudiantes 63,4 (64) 78,2 (79) 82,2 (83)

Trabajo doméstico no remunerado 44,1 (82) 72,0 (134) 82,8 (154)

Clase social

Clase alta/ media-alta 77,1 (361) 83,8 (392) 89,5 (419)

Nuevas clases medias 65,8 (369) 80,0 (449) 89,1 (500)

Viejas clases medias 50,3 (182) 68,5 (248) 79,6 (288)

Obreros/as cualificados/as 52,6 (376) 75,5 (540) 82,4 (589)

Obreros/as no cualificados/as 51,8 (169) 75,8 (247) 81,3 (265)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2015, estudio 3.121. 
Nota: Para una mejor lectura de los resultados, se presentan solo dos categorías de respuesta agrupadas (“Mucho” + “Bastante”). 



Tabla D3. Grado de interés sobre diferentes temas
Diariamente recibimos una gran cantidad de noticias sobre los temas más variados. Querría
que me dijera, para cada uno de los temas que le voy a leer, si le interesan mucho, bastante,
poco o nada.

MUCHO + BASTANTE 

Temas económicos Temas Avances científicos 

Cultura y laborales políticos y tecnológicos

% (n) % (n) % (n) % (n)

Total 72,5 (1.810) 79,9 (1.994) 45,3 (1.129) 73,2 (1.826)

Ideología

Izquierda 1-2 88,6 (195) 91,4 (201) 66,4 (146) 82,7 (182)

3-4 76,9 (537) 84,4 (589) 53,0 (370) 79,1 (552)

5 72,4 (364) 83,3 (419) 43,9 (221) 74,2 (373)

6 75,0 (159) 82,5 (175) 48,6 (103) 75,0 (159)

7-8 73,0 (203) 79,5 (221) 49,3 (137) 70,9 (197)

Derecha 9-10 69,0 (40) 77,6 (45) 44,8 (26) 72,4 (42)

N.S. 58,0 (160) 64,9 (179) 21,0 (58) 58,7 (162)

N.C. 60,8 (152) 66,0 (165) 27,2 (68) 63,6 (159)

Recuerdo de voto

PP 71,4 (394) 76,8 (424) 46,0 (254) 69,9 (386)

PSOE 71,6 (388) 82,7 (448) 48,3 (262) 76,4 (414)

IU/ICV 82,1 (119) 86,9 (126) 62,8 (91) 83,4 (121)

UPyD 73,0 (27) 91,9 (34) 62,2 (23) 81,1 (30)

CiU 89,6 (43) 85,4 (41) 64,6 (31) 68,8 (33)

Otros partidos 87,3 (158) 90,1 (163) 59,7 (108) 82,9 (150)

No tenía edad 70,0 (84) 74,2 (89) 36,7 (44) 74,2 (89)

En blanco 79,5 (35) 90,9 (40) 45,5 (20) 75,0 (33)

No votó 67,8 (240) 76,8 (272) 36,7 (130) 69,2 (245)

No recuerda 64,3 (126) 72,4 (142) 31,1 (61) 62,8 (123)

N.C. 71,0 (196) 77,9 (215) 38,0 (105) 73,2 (202)

Religión

Creyente practicante 68,3 (207) 71,6 (217) 38,3 (116) 62,4 (189)

Creyente no practicante 68,8 (1.036) 78,6 (1.184) 40,6 (611) 71,1 (1.071)

Ateo/a, no creyente 83,6 (511) 87,1 (532) 59,6 (364) 83,1 (508)

N.C. 74,7 (56) 81,3 (61) 50,7 (38) 77,3 (58)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 62,9 (349) 76,9 (427) 36,2 (201) 68,6 (381)

Ciudad mediana 72,0 (693) 79,7 (767) 44,4 (427) 73,2 (704)

Ciudad grande 75,6 (551) 82,3 (600) 48,6 (354) 74,8 (545)

Gran núcleo urbano 87,1 (217) 80,3 (200) 59,0 (147) 78,7 (196)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2015, estudio 3.121. 
Nota: Para una mejor lectura de los resultados, se presentan solo dos categorías de respuesta agrupadas (“Mucho” + “Bastante”). 
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Tabla D3. Grado de interés sobre diferentes temas (cont.)
Diariamente recibimos una gran cantidad de noticias sobre los temas más variados. Querría
que me dijera, para cada uno de los temas que le voy a leer, si le interesan mucho, bastante,
poco o nada.

MUCHO + BASTANTE 

Temas internacionales Ecología y medio ambiente Avances médicos

% (n) % (n) % (n)

Total 59,8 (1.493) 77,2 (1.925) 84,7 (2.114)

Ideología

Izquierda 1-2 71,8 (158) 88,6 (195) 91,8 (202)

3-4 67,5 (471) 83,0 (579) 85,7 (598)

5 58,4 (294) 80,1 (403) 87,3 (439)

6 63,2 (134) 77,8 (165) 85,4 (181)

7-8 60,1 (167) 68,7 (191) 83,5 (232)

Derecha 9-10 55,2 (32) 62,1 (36) 89,7 (52)

N.S. 41,3 (114) 67,8 (187) 75,0 (207)

N.C. 49,2 (123) 67,6 (169) 81,2 (203)

Recuerdo de voto

PP 57,1 (315) 71,2 (393) 83,9 (463)

PSOE 60,9 (330) 79,5 (431) 85,4 (463)

IU/ICV 71,7 (104) 92,4 (134) 91,7 (133)

UPyD 75,7 (28) 70,3 (26) 83,8 (31)

CiU 72,9 (35) 87,5 (42) 93,8 (45)

Otros partidos 70,7 (128) 87,8 (159) 89,0 (161)

No tenía edad 55,0 (66) 76,7 (92) 83,3 (100)

En blanco 52,3 (23) 70,5 (31) 77,3 (34)

No votó 59,0 (209) 75,4 (267) 83,3 (295)

No recuerda 50,0 (98) 70,4 (138) 82,1 (161)

N.C. 56,9 (157) 76,8 (212) 82,6 (228)

Religión

Creyente practicante 52,5 (159) 68,6 (208) 81,8 (248)

Creyente no practicante 57,0 (859) 75,9 (1.143) 84,2 (1.268)

Ateo/a, no creyente 70,0 (428) 84,5 (516) 87,1 (532)

N.C. 62,7 (47) 77,3 (58) 88,0 (66)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 50,8 (282) 74,2 (412) 82,2 (456)

Ciudad mediana 61,5 (592) 77,4 (745) 84,3 (811)

Ciudad grande 60,5 (441) 76,3 (556) 86,4 (630)

Gran núcleo urbano 71,5 (178) 85,1 (212) 87,1 (217)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2015, estudio 3.121. 
Nota: Para una mejor lectura de los resultados, se presentan solo dos categorías de respuesta agrupadas (“Mucho” + “Bastante”). 
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Habitualmente Algunas veces Nunca (NO LEER) No procede/
No es posible en su localidad

Utiliza contenedores
de la calle para 

depositar
ciertos desechos
(vidrio, cartón, 

papel, pilas)

Separa la basura 
doméstica

según el tipo 
de desecho

(orgánico, plástico, 
papel)

Usa bombillas 
de bajo

consumo 
en su hogar

Utiliza los puntos 
limpios o llama 

a su Ayuntamiento
para deshacerse de
electrodomésticos

y/o aparatos eléctricos
que ya no sirven

Va a pie o 
en bicicleta para

desplazarse 
en su localidad

Utiliza el transporte
público para 
desplazarse

en su localidad

N.C.N.S.
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Tabla D4. Frecuencia con la que realiza algunas acciones para proteger el medio ambiente
¿Podría decirme si Ud. habitualmente, algunas veces, o nunca…?

(NO LEER)* 

No procede/

Algunas No es posible 

Habitualmente veces Nunca en su localidad N.S. N.C. Total (n)

Utiliza contenedores de la calle 

para depositar ciertos desechos 

(vidrio, cartón, papel, pilas) 77,3 13,5 7,8 1,4 0,0 0,0 100 (2.495)

Separa la basura doméstica 

según el tipo de desecho 

(orgánico, plástico, papel) 70,8 15,1 12,7 1,1 0,1 0,2 100 (2.495)

Usa bombillas de bajo 

consumo en su hogar 70,0 22,8 6,6 0,2 0,4 0,1 100 (2.495)

Utiliza los puntos limpios 

o llama a su Ayuntamiento para 

deshacerse de electrodomésticos 

y/o aparatos eléctricos que ya no sirven 71,7 15,2 10,5 1,3 0,9 0,4 100 (2.495)

Va a pie o en bicicleta para 

desplazarse en su localidad 58,9 24,1 15,5 1,0 0,0 0,5 100 (2.495)

Utiliza el transporte público 

para desplazarse en su localidad 25,6 20,0 32,8 21,4 0,0 0,3 100 (2.495)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2015, estudio 3.121. 
*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta “NO LEER”, pero las registran cuando son mencionadas espontánea-
mente por las personas entrevistadas. 
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9. ENERGÍA Y MEDIO AMBIENTE �

Tabla D5. Frecuencia con la que realiza algunas acciones para proteger el medio ambiente
¿Podría decirme si Ud. habitualmente, algunas veces, o nunca…?

HABITUALMENTE

Utiliza contenedores de Separa la basura 

la calle para depositar doméstica según el Usa bombillas

ciertos desechos tipo de desecho de bajo consumo 

(vidrio, cartón, papel, pilas) (orgánico, plástico, papel) en su hogar

% (n) % (n) % (n)

Total 77,3 (1.928) 70,8 (1.767) 70,0 (1.746)

Sexo

Hombre 76,4 (927) 69,4 (842) 67,9 (824)

Mujer 78,1 (1.001) 72,2 (925) 72,0 (922)

Edad

Hasta 24 años 61,7 (127) 57,8 (119) 62,1 (128)

De 25 a 34 73,4 (265) 65,9 (238) 71,5 (258)

De 35 a 44 78,6 (386) 70,5 (346) 76,8 (377)

De 45 a 54 81,6 (376) 75,5 (348) 75,1 (346)

De 55 a 64 85,0 (329) 78,8 (305) 72,1 (279)

65 años o más 75,5 (444) 69,7 (410) 60,7 (357)

Estado civil

Casado/a 80,5 (1.083) 74,3 (1.000) 71,5 (963)

Soltero/a 72,1 (554) 65,5 (503) 68,1 (523)

Viudo/a 69,3 (138) 63,3 (126) 60,8 (121)

Separado/a 81,0 (51) 74,6 (47) 71,4 (45)

Divorciado/a 85,5 (100) 76,1 (89) 79,5 (93)

Educación

Primaria o menos 75,5 (409) 69,6 (377) 58,3 (316)

Secundaria inicial 69,5 (398) 63,5 (364) 69,6 (399)

FP de grado medio 78,3 (148) 65,1 (123) 72,5 (137)

Secundaria superior 80,2 (264) 74,8 (246) 76,3 (251)

FP de grado superior 82,4 (216) 74,8 (196) 74,8 (196)

Universidad 85,4 (440) 80,2 (413) 78,6 (405)

Situación laboral

Ocupados/as 81,1 (845) 74,2 (773) 75,8 (790)

Parados/as 71,7 (352) 64,6 (317) 69,2 (340)

Jubilados/as 
o pensionistas 75,9 (507) 69,8 (466) 63,0 (421)

Estudiantes 64,4 (65) 63,4 (64) 64,4 (65)

Trabajo doméstico 
no remunerado 81,7 (152) 75,3 (140) 67,2 (125)

Clase social

Clase alta/media-alta 85,5 (400) 80,3 (376) 77,8 (364)

Nuevas clases medias 80,7 (453) 74,2 (416) 74,2 (416)

Viejas clases medias 73,8 (267) 66,0 (239) 66,3 (240)

Obreros/as 
cualificados/as 72,2 (516) 66,3 (474) 64,3 (460)

Obreros/as 
no cualificados/as 73,6 (240) 64,1 (209) 68,4 (223)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2015, estudio 3.121. 
Nota: Para una mejor lectura de los resultados, la tabla solo incluye las respuestas a la opción “Habitualmente” para cada uno de los
comportamientos.



Tabla D5. Frecuencia con la que realiza algunas acciones para proteger el medio ambiente (cont.)
¿Podría decirme si Ud. habitualmente, algunas veces, o nunca…?

HABITUALMENTE

Utiliza los puntos limpios 

o llama a su Ayuntamiento 

para deshacerse de Va a pie o en Utiliza el transporte

electrodomésticos y/o bicicleta para público para

aparatos eléctricos desplazarse desplazarse en 

que ya no sirven en su localidad su localidad

% (n) % (n) % (n)

Total 71,7 (1.789) 58,9 (1.470) 25,6 (638)

Sexo

Hombre 71,1 (863) 54,9 (666) 19,8 (240)

Mujer 72,3 (926) 62,8 (804) 31,1 (398)

Edad

Hasta 24 años 57,8 (119) 57,8 (119) 26,2 (54)

De 25 a 34 71,5 (258) 56,5 (204) 20,5 (74)

De 35 a 44 77,4 (380) 50,7 (249) 22,6 (111)

De 45 a 54 77,4 (357) 59,0 (272) 25,6 (118)

De 55 a 64 78,6 (304) 64,9 (251) 28,2 (109)

65 años o más 63,1 (371) 63,8 (375) 29,3 (172)

Estado civil

Casado/a 74,9 (1.008) 58,5 (788) 23,3 (314)

Soltero/a 68,1 (523) 57,9 (445) 26,0 (200)

Viudo/a 59,3 (118) 63,8 (127) 27,1 (54)

Separado/a 74,6 (47) 58,7 (37) 38,1 (24)

Divorciado/a 78,6 (92) 62,4 (73) 39,3 (46)

Educación

Primaria o menos 62,7 (340) 61,6 (334) 24,7 (134)

Secundaria inicial 70,2 (402) 58,5 (335) 22,0 (126)

FP de grado medio 69,3 (131) 56,1 (106) 24,3 (46)

Secundaria superior 76,6 (252) 60,5 (199) 28,9 (95)

FP de grado superior 77,5 (203) 51,9 (136) 20,2 (53)

Universidad 81,6 (420) 60,8 (313) 32,6 (168)

Situación laboral

Ocupados/as 77,6 (809) 52,4 (546) 20,2 (210)

Parados/as 71,1 (349) 62,3 (306) 27,7 (136)

Jubilados/as 
o pensionistas 65,7 (439) 63,9 (427) 29,6 (198)

Estudiantes 53,5 (54) 60,4 (61) 31,7 (32)

Trabajo doméstico 
no remunerado 71,0 (132) 68,3 (127) 32,3 (60)

Clase social

Clase alta/media-alta 81,2 (380) 60,0 (281) 28,4 (133)

Nuevas clases medias 75,9 (426) 55,6 (312) 29,1 (163)

Viejas clases medias 66,3 (240) 59,4 (215) 15,7 (57)

Obreros/as 
cualificados/as 65,2 (466) 59,3 (424) 23,5 (168)

Obreros/as 
no cualificados/as 71,5 (233) 64,4 210 30,4 (99)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2015, estudio 3.121. 
Nota: Para una mejor lectura de los resultados, la tabla solo incluye las respuestas a la opción “Habitualmente” para cada uno de los
comportamientos.
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Tabla D6. Frecuencia con la que realiza algunas acciones para proteger el medio ambiente
¿Podría decirme si Ud. habitualmente, algunas veces, o nunca…?

HABITUALMENTE

Utiliza contenedores de Separa la basura 

la calle para depositar doméstica según el Usa bombillas

ciertos desechos tipo de desecho de bajo consumo 

(vidrio, cartón, papel, pilas) (orgánico, plástico, papel) en su hogar

% (n) % (n) % (n)

Total 77,3 (1.928) 70,8 (1.767) 70,0 (1.746)

Ideología

Izquierda 1-2 82,7 (182) 80,5 (177) 76,4 (168)

3-4 79,4 (554) 71,5 (499) 70,5 (492)

5 78,3 (394) 72,6 (365) 70,0 (352)

6 82,1 (174) 75,0 (159) 75,5 (160)

7-8 73,4 (204) 65,8 (183) 69,1 (192)

Derecha 9-10 70,7 (41) 70,7 (41) 72,4 (42)

N.S. 70,3 (194) 61,2 (169) 63,0 (174)

N.C. 74,0 (185) 69,6 (174) 66,4 (166)

Recuerdo de voto

PP 75,0 (414) 69,7 (385) 69,9 (386)

PSOE 78,4 (425) 71,0 (385) 68,8 (373)

IU/ICV 83,4 (121) 75,2 (109) 66,9 (97)

UPyD 78,4 (29) 78,4 (29) 75,7 (28)

CiU 91,7 (44) 87,5 (42) 89,6 (43)

Otros partidos 87,3 (158) 80,1 (145) 78,5 (142)

No tenía edad 64,2 (77) 59,2 (71) 63,3 (76)

En blanco 81,8 (36) 68,2 (30) 72,7 (32)

No votó 72,0 (255) 63,3 (224) 66,9 (237)

No recuerda 75,5 (148) 71,9 (141) 71,4 (140)

N.C. 80,1 (221) 74,6 (206) 69,6 (192)

Religión

Creyente practicante 80,5 (244) 76,9 (233) 70,0 (212)

Creyente no practicante 74,7 (1.125) 67,8 (1.021) 68,5 (1.032)

Ateo/a, no creyente 80,7 (493) 74,1 (453) 72,8 (445)

N.C. 88,0 (66) 80,0 (60) 76,0 (57)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 74,8 (415) 66,3 (368) 69,7 (387)

Ciudad mediana 75,9 (730) 71,4 (687) 70,1 (674)

Ciudad grande 77,1 (562) 68,4 (499) 69,5 (507)

Gran núcleo urbano 88,8 (221) 85,5 (213) 71,5 (178)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2015, estudio 3.121. 
Nota: Para una mejor lectura de los resultados, la tabla solo incluye las respuestas a la opción “Habitualmente” para cada uno de los
comportamientos.

9. ENERGÍA Y MEDIO AMBIENTE �
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Tabla D6. Frecuencia con la que realiza algunas acciones para proteger el medio ambiente
(cont.)
¿Podría decirme si Ud. habitualmente, algunas veces, o nunca…?

HABITUALMENTE

Utiliza los puntos limpios 

o llama a su Ayuntamiento 

para deshacerse de Va a pie o en Utiliza el transporte

electrodomésticos y/o bicicleta para público para

aparatos eléctricos desplazarse desplazarse en 

que ya no sirven en su localidad su localidad

% (n) % (n) % (n)

Total 71,7 (1.789) 58,9 (1.470) 25,6 (638)

Ideología

Izquierda 1-2 74,5 (164) 65,0 (143) 36,8 (81)

3-4 71,9 (502) 58,5 (408) 27,1 (189)

5 73,0 (367) 56,9 (286) 26,0 (131)

6 76,9 (163) 59,9 (127) 21,7 (46)

7-8 70,9 (197) 60,8 (169) 22,7 (63)

Derecha 9-10 81,0 (47) 51,7 (30) 13,8 (8)

N.S. 67,4 (186) 56,2 (155) 20,3 (56)

N.C. 65,2 (163) 60,8 (152) 25,6 (64)

Recuerdo de voto

PP 75,0 (414) 58,2 (321) 20,5 (113)

PSOE 72,0 (390) 57,2 (310) 26,4 (143)

IU/ICV 71,7 (104) 71,0 (103) 36,6 (53)

UPyD 83,8 (31) 54,1 (20) 18,9 (7)

CiU 91,7 (44) 56,3 (27) 31,3 (15)

Otros partidos 77,3 (140) 58,0 (105) 27,1 (49)

No tenía edad 54,2 (65) 63,3 (76) 27,5 (33)

En blanco 86,4 (38) 68,2 (30) 27,3 (12)

No votó 65,8 (233) 56,5 (200) 26,6 (94)

No recuerda 69,4 (136) 56,6 (111) 26,5 (52)

N.C. 70,3 (194) 60,5 (167) 24,3 (67)

Religión

Creyente practicante 69,6 (211) 61,4 (186) 26,1 (79)

Creyente no practicante 71,8 (1.082) 58,4 (879) 22,6 (341)

Ateo/a, no creyente 72,2 (441) 59,9 (366) 31,8 (194)

N.C. 73,3 (55) 52,0 (39) 32,0 (24)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 71,9 (399) 67,7 (376) 6,5 (36)

Ciudad mediana 74,8 (720) 57,5 (553) 17,0 (164)

Ciudad grande 70,0 (510) 55,6 (405) 38,5 (281)

Gran núcleo urbano 64,3 (160) 54,6 (136) 63,1 (157)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2015, estudio 3.121. 
Nota: Para una mejor lectura de los resultados, la tabla solo incluye las respuestas a la opción “Habitualmente” para cada uno de los
comportamientos.
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Tabla D7. Preferencia entre medidas, de más a menos gravosas, de protección del medio
ambiente
Ahora me gustaría saber cuál de las tres frases siguientes expresa mejor su opinión.

La defensa y conservación El medio ambiente La protección del 

del medio ambiente debe ser protegido,  medio ambiente es 

es absolutamente necesaria,  siempre que las medidas necesaria, pero no debe 

aunque su protección necesarias para ello no suponer ningún coste 

suponga a veces resulten demasiado adicional para los/as 

costes altos costosas ciudadanos/as N.S. N.C. Total (n)

49,2 26,2 20,2 4,0 0,4 100 (2.495)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2015, estudio 3.121.



Tabla D8. Preferencia entre medidas, de más a menos gravosas, de protección del medio
ambiente
Ahora me gustaría saber cuál de las tres frases siguientes expresa mejor su opinión.

La defensa y conservación El medio ambiente La protección del 

del medio ambiente debe ser protegido,  medio ambiente es 

es absolutamente necesaria,  siempre que las medidas necesaria, pero no debe 

aunque su protección necesarias para ello no suponer ningún coste 

suponga a veces resulten demasiado adicional para los/as 

costes altos costosas ciudadanos/as N.S. N.C. Total (n)

Total 49,2 26,2 20,2 4,0 0,4 100 (2.495)

Sexo

Hombre 52,6 23,8 19,8 3,1 0,7 100 (1.214)

Mujer 45,9 28,5 20,6 4,8 0,2 100 (1.281)

Edad

Hasta 24 años 53,4 26,2 17,5 2,9 0,0 100 (206)

De 25 a 34 52,4 26,9 19,4 1,1 0,3 100 (361)

De 35 a 44 53,6 24,0 20,8 1,2 0,4 100 (491)

De 45 a 54 51,0 26,0 20,4 2,4 0,2 100 (461)

De 55 a 64 49,4 27,6 20,4 1,6 1,0 100 (387)

65 años o más 40,5 26,9 20,9 11,2 0,5 100 (588)

Estado civil

Casado/a 48,2 27,2 20,5 3,6 0,5 100 (1.346)

Soltero/a 54,2 24,2 18,9 2,5 0,3 100 (768)

Viudo/a 33,7 24,6 26,1 15,1 0,5 100 (199)

Separado/a 57,1 25,4 12,7 3,2 1,6 100 (63)

Divorciado/a 49,6 30,8 19,7 0,0 0,0 100 (117)

Educación

Primaria o menos 35,1 29,9 24,4 10,5 0,2 100 (542)

Secundaria inicial 42,8 28,3 25,8 2,8 0,3 100 (573)

FP de grado medio 46,6 27,5 24,3 1,1 0,5 100 (189)

Secundaria superior 61,4 22,8 13,7 1,8 0,3 100 (329)

FP de grado superior 53,4 24,0 21,0 0,8 0,8 100 (262)

Universidad 64,5 22,5 11,7 0,8 0,6 100 (515)

Situación laboral

Ocupados/as 57,6 23,6 17,4 1,0 0,5 100 (1.042)

Parados/as 46,0 29,5 22,6 1,6 0,2 100 (491)

Jubilados/as 
o pensionistas 40,7 26,8 22,5 9,3 0,7 100 (668)

Estudiantes 56,4 26,7 12,9 4,0 0,0 100 (101)

Trabajo doméstico 
no remunerado 36,6 29,6 26,3 7,5 0,0 100 (186)

Clase social

Clase alta/media-alta 64,5 20,9 12,8 0,9 0,9 100 (468)

Nuevas clases medias 51,2 29,8 16,4 2,3 0,4 100 (561)

Viejas clases medias 46,7 22,9 22,9 6,9 0,6 100 (362)

Obreros/as 
cualificados/as 42,5 26,3 26,2 4,8 0,3 100 (715)

Obreros/as 
no cualificados/as 39,0 32,2 22,7 6,1 0,0 100 (326)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2015, estudio 3.121.
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Tabla D9. Preferencia entre medidas, de más a menos gravosas, de protección del medio
ambiente
Ahora me gustaría saber cuál de las tres frases siguientes expresa mejor su opinión.

La defensa y conservación El medio ambiente La protección del 

del medio ambiente debe ser protegido,  medio ambiente es 

es absolutamente necesaria,  siempre que las medidas necesaria, pero no debe 

aunque su protección necesarias para ello no suponer ningún coste 

suponga a veces resulten demasiado adicional para los/as 

costes altos costosas ciudadanos/as N.S. N.C. Total (n)

Total 49,2 26,2 20,2 4,0 0,4 100 (2.495)

Ideología

Izquierda 1-2 70,5 8,6 19,1 1,4 0,5 100 (220)

3-4 57,4 23,6 17,2 1,4 0,3 100 (698)

5 47,7 29,2 21,1 1,8 0,2 100 (503)

6 48,6 30,7 18,4 2,4 0,0 100 (212)

7-8 42,4 35,6 17,6 3,6 0,7 100 (278)

Derecha 9-10 36,2 31,0 24,1 8,6 0,0 100 (58)

N.S. 34,1 28,3 24,6 13,0 0,0 100 (276)

N.C. 38,0 25,2 26,4 8,4 2,0 100 (250)

Recuerdo de voto

PP 42,6 32,6 19,9 4,3 0,5 100 (552)

PSOE 50,7 25,1 21,2 2,6 0,4 100 (542)

IU/ICV 63,4 17,2 17,9 1,4 0,0 100 (145)

UPyD 64,9 24,3 10,8 0,0 0,0 100 (37)

CiU 54,2 20,8 20,8 2,1 2,1 100 (48)

Otros partidos 63,5 14,9 19,9 1,7 0,0 100 (181)

No tenía edad 51,7 28,3 15,8 4,2 0,0 100 (120)

En blanco 50,0 18,2 31,8 0,0 0,0 100 (44)

No votó 44,9 26,0 24,0 4,2 0,8 100 (354)

No recuerda 40,8 28,6 23,0 7,1 0,5 100 (196)

N.C. 49,6 27,9 14,5 7,6 0,4 100 (276)

Religión

Creyente practicante 40,6 27,1 20,5 10,6 1,3 100 (303)

Creyente no practicante 44,6 29,3 22,1 3,7 0,2 100 (1.506)

Ateo/a, no creyente 64,3 17,7 16,2 1,6 0,2 100 (611)

N.C. 52,0 29,3 13,3 1,3 4,0 100 (75)

Hábitat

Pueblo 

o ciudad pequeña 45,0 26,1 21,3 7,2 0,4 100 (555)

Ciudad mediana 49,2 26,8 20,8 2,9 0,3 100 (962)

Ciudad grande 46,8 27,4 22,1 3,4 0,3 100 (729)

Gran núcleo urbano 65,5 20,5 10,0 2,4 1,6 100 (249)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2015, estudio 3.121.
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Tabla D10. Frecuencia de comportamientos respetuosos con el medio ambiente en los
hábitos de compra
A la hora de hacer sus compras, ¿sigue Ud. los siguientes comportamientos: habitualmente,
algunas veces o nunca?

(NO LEER)* 

No procede 

(no conduce, 

Algunas no tiene

Habitualmente veces Nunca ningún vehículo) N.S. N.C. Total (n)

Compra productos ecológicos, 

es decir, productos que no 

contaminan el medio ambiente 17,1 47,5 32,8 0,8 1,7 0,2 100 (2.495)

Cuando compra electrodomésticos 

elige los de bajo consumo energético, 

los más eficientes (etiquetas A, B o C) 57,9 24,0 11,7 2,6 3,3 0,5 100 (2.495)

Al comprar un coche/moto tiene en 

cuenta que sea el menos contaminante 27,3 15,5 26,2 27,0 2,9 1,2 100 (2.495)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2015, estudio 3.121. 
*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta “NO LEER”, pero las registran cuando son mencionadas espontánea-
mente por las personas entrevistadas. 
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Tabla D11. Frecuencia de comportamientos respetuosos con el medio ambiente en los
hábitos de compra
A la hora de hacer sus compras, ¿sigue Ud. los siguientes comportamientos: habitualmente,
algunas veces o nunca?

HABITUALMENTE

Compra productos Cuando compra

ecológicos, electrodomésticos elige los Al comprar un 

es decir, productos de bajo consumo energético, coche/moto tiene en 

que no contaminan los más eficientes cuenta que sea el

el medio ambiente (etiquetas A, B o C) menos contaminante

% (n) % (n) % (n)

Total 17,1 (427) 57,9 (1.445) 27,3 (680)

Sexo

Hombre 16,0 (194) 59,1 (717) 32,5 (395)

Mujer 18,2 (233) 56,8 (728) 22,2 (285)

Edad

Hasta 24 años 15,0 (31) 40,8 (84) 16,0 (33)

De 25 a 34 20,5 (74) 58,7 (212) 33,8 (122)

De 35 a 44 17,3 (85) 68,8 (338) 29,9 (147)

De 45 a 54 20,2 (93) 66,4 (306) 34,7 (160)

De 55 a 64 18,9 (73) 65,6 (254) 34,6 (134)

65 años o más 12,1 (71) 42,5 (250) 14,3 (84)

Estado civil

Casado/a 18,3 (246) 63,4 (853) 29,6 (399)

Soltero/a 15,0 (115) 51,7 (397) 26,2 (201)

Viudo/a 13,1 (26) 40,7 (81) 9,5 (19)

Separado/a 20,6 (13) 57,1 (36) 27,0 (17)

Divorciado/a 23,1 (27) 65,8 (77) 37,6 (44)

Educación

Primaria o menos 11,6 (63) 41,9 (227) 15,3 (83)

Secundaria inicial 14,7 (84) 57,4 (329) 26,7 (153)

FP de grado medio 14,8 (28) 58,2 (110) 28,0 (53)

Secundaria superior 25,8 (85) 61,1 (201) 30,1 (99)

FP de grado superior 17,9 (47) 67,9 (178) 36,3 (95)

Universidad 22,3 (115) 74,0 (381) 37,3 (192)

Situación laboral

Ocupados/as 18,7 (195) 68,3 (712) 36,6 (381)

Parados/as 17,3 (85) 57,8 (284) 26,3 (129)

Jubilados/as 
o pensionistas 15,0 (100) 48,4 (323) 20,1 (134)

Estudiantes 16,8 (17) 30,7 (31) 8,9 (9)

Trabajo doméstico 
no remunerado 16,1 (30) 48,9 (91) 14,5 (27)

Clase social

Clase alta/media-alta 23,3 (109) 72,9 (341) 34,6 (162)

Nuevas clases medias 19,6 (110) 65,2 (366) 28,2 (158)

Viejas clases medias 14,1 (51) 51,9 (188) 25,1 (91)

Obreros/as 
cualificados/as 13,8 (99) 47,1 (337) 23,9 (171)

Obreros/as 
no cualificados/as 15,6 (51) 52,8 (172) 23,6 (77)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2015, estudio 3.121. 
Nota: Para una mejor lectura de los resultados, la tabla solo incluye las respuestas a la opción “Habitualmente” para cada uno de los
comportamientos.
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Tabla D12. Frecuencia de comportamientos respetuosos con el medio ambiente en los
hábitos de compra
A la hora de hacer sus compras, ¿sigue Ud. los siguientes comportamientos: habitualmente,
algunas veces o nunca?

HABITUALMENTE

Compra productos Cuando compra

ecológicos, electrodomésticos elige los Al comprar un 

es decir, productos de bajo consumo energético, coche/moto tiene en 

que no contaminan los más eficientes cuenta que sea el

el medio ambiente (etiquetas A, B o C) menos contaminante

% (n) % (n) % (n)

Total 17,1 (427) 57,9 (1.445) 27,3 (680)

Ideología

Izquierda 1-2 26,4 (58) 66,4 (146) 30,9 (68)

3-4 18,3 (128) 59,7 (417) 27,8 (194)

5 15,7 (79) 58,1 (292) 29,0 (146)

6 17,0 (36) 64,2 (136) 33,5 (71)

7-8 18,7 (52) 59,0 (164) 28,1 (78)

Derecha 9-10 12,1 (7) 62,1 (36) 31,0 (18)

N.S. 14,1 (39) 45,7 (126) 17,0 (47)

N.C. 11,2 (28) 51,2 (128) 23,2 (58)

Recuerdo de voto

PP 15,8 (87) 60,5 (334) 28,1 (155)

PSOE 19,2 (104) 55,7 (302) 26,9 (146)

IU/ICV 22,1 (32) 68,3 (99) 33,8 (49)

UPyD 8,1 (3) 78,4 (29) 40,5 (15)

CiU 20,8 (10) 60,4 (29) 29,2 (14)

Otros partidos 22,7 (41) 65,7 (119) 31,5 (57)

No tenía edad 15,8 (19) 39,2 (47) 14,2 (17)

En blanco 25,0 (11) 61,4 (27) 22,7 (10)

No votó 12,4 (44) 52,8 (187) 25,4 (90)

No recuerda 14,8 (29) 59,2 (116) 23,5 (46)

N.C. 17,0 (47) 56,5 (156) 29,3 (81)

Religión

Creyente practicante 19,8 (60) 51,2 (155) 25,1 (76)

Creyente no practicante 15,7 (236) 57,4 (864) 26,0 (392)

Ateo/a, no creyente 19,1 (117) 61,7 (377) 30,9 (189)

N.C. 18,7 (14) 65,3 (49) 30,7 (23)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 16,0 (89) 48,8 (271) 26,5 (147)

Ciudad mediana 17,7 (170) 60,4 (581) 27,2 (262)

Ciudad grande 17,6 (128) 60,2 (439) 27,7 (202)

Gran núcleo urbano 16,1 (40) 61,8 (154) 27,7 (69)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2015, estudio 3.121. 
Nota: Para una mejor lectura de los resultados, la tabla solo incluye las respuestas a la opción “Habitualmente” para cada uno de los
comportamientos.
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Tabla D13. Valoración prospectiva de la cobertura de las necesidades de energía en España
(diez años)
Por lo que Ud. sabe, ¿cree que en los próximos diez años, en nuestro país, se podrán cubrir
sin dificultad las necesidades de demanda de energía, o por el contrario, cree que tendremos
dificultades para ello?

Se podrán cubrir Tendremos (NO LEER)* 

sin dificultad dificultades Está en duda N.S. N.C. Total (n)

23,7 49,3 11,7 14,7 0,6 100 (2.495)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2015, estudio 3.121.

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta “NO LEER”, pero las registran cuando son mencionadas espontánea-
mente por las personas entrevistadas.



Tabla D14. Valoración prospectiva de la cobertura de las necesidades de energía en España
(diez años)
Por lo que Ud. sabe, ¿cree que en los próximos diez años, en nuestro país, se podrán cubrir
sin dificultad las necesidades de demanda de energía, o por el contrario, cree que tendremos
dificultades para ello?

Se podrán cubrir Tendremos (NO LEER)* 

sin dificultad dificultades Está en duda N.S. N.C. Total (n)

Total 23,7 49,3 11,7 14,7 0,6 100 (2.495)

Sexo

Hombre 27,3 49,3 11,4 11,1 0,8 100 (1.214)

Mujer 20,2 49,3 12,0 18,1 0,4 100 (1.281)

Edad

Hasta 24 años 27,7 48,1 12,1 11,7 0,5 100 (206)

De 25 a 34 27,1 51,0 10,5 10,8 0,6 100 (361)

De 35 a 44 25,7 57,2 6,7 9,8 0,6 100 (491)

De 45 a 54 29,1 48,6 9,5 12,6 0,2 100 (461)

De 55 a 64 20,4 55,0 13,2 10,9 0,5 100 (387)

65 años o más 16,3 38,8 17,3 26,5 1,0 100 (588)

Estado civil

Casado/a 24,3 48,5 11,8 14,7 0,7 100 (1.346)

Soltero/a 25,0 52,5 10,4 11,6 0,5 100 (768)

Viudo/a 11,1 38,2 16,1 33,7 1,0 100 (199)

Separado/a 15,9 60,3 12,7 11,1 0,0 100 (63)

Divorciado/a 34,2 50,4 11,1 4,3 0,0 100 (117)

Educación

Primaria o menos 15,3 41,7 17,5 24,2 1,3 100 (542)

Secundaria inicial 23,6 49,7 11,7 14,7 0,3 100 (573)

FP de grado medio 28,6 49,2 11,1 11,1 0,0 100 (189)

Secundaria superior 26,1 50,8 11,2 11,9 0,0 100 (329)

FP de grado superior 26,0 55,0 11,1 7,3 0,8 100 (262)

Universidad 29,5 55,0 7,0 7,8 0,8 100 (515)

Situación laboral

Ocupados/as 29,0 53,9 7,9 8,8 0,4 100 (1.042)

Parados/as 22,0 51,3 12,6 13,6 0,4 100 (491)

Jubilados/as 
o pensionistas 17,7 42,2 15,4 23,8 0,9 100 (668)

Estudiantes 32,7 46,5 8,9 10,9 1,0 100 (101)

Trabajo doméstico 
no remunerado 15,6 44,6 18,8 19,9 1,1 100 (186)

Clase social

Clase alta/media-alta 29,5 52,8 8,1 8,8 0,9 100 (468)

Nuevas clases medias 24,6 54,2 10,2 10,9 0,2 100 (561)

Viejas clases medias 23,5 43,4 13,0 20,2 0,0 100 (362)

Obreros/as 
cualificados/as 18,7 47,4 14,4 18,3 1,1 100 (715)

Obreros/as 
no cualificados/as 23,3 48,2 11,7 16,6 0,3 100 (326)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2015, estudio 3.121.

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta “NO LEER”, pero las registran cuando son mencionadas espontánea-
mente por las personas entrevistadas.
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Tabla D15. Valoración prospectiva de la cobertura de las necesidades de energía en España
(diez años)
Por lo que Ud. sabe, ¿cree que en los próximos diez años, en nuestro país, se podrán cubrir
sin dificultad las necesidades de demanda de energía, o por el contrario, cree que tendremos
dificultades para ello?

Se podrán cubrir Tendremos (NO LEER)* 

sin dificultad dificultades Está en duda N.S. N.C. Total (n)

Total 23,7 49,3 11,7 14,7 0,6 100 (2.495)

Ideología

Izquierda 1-2 23,6 58,6 9,1 8,2 0,5 100 (220)

3-4 23,5 54,4 10,7 10,5 0,9 100 (698)

5 26,8 47,5 12,1 12,9 0,6 100 (503)

6 32,1 45,8 8,0 13,2 0,9 100 (212)

7-8 25,2 48,2 10,8 15,5 0,4 100 (278)

Derecha 9-10 31,0 44,8 8,6 15,5 0,0 100 (58)

N.S. 12,0 42,8 17,4 27,9 0,0 100 (276)

N.C. 20,4 42,4 14,8 21,6 0,8 100 (250)

Recuerdo de voto

PP 24,5 48,6 10,9 15,8 0,4 100 (552)

PSOE 23,1 49,1 12,4 14,2 1,3 100 (542)

IU/ICV 19,3 60,7 11,0 8,3 0,7 100 (145)

UPyD 29,7 51,4 13,5 5,4 0,0 100 (37)

CiU 25,0 47,9 12,5 10,4 4,2 100 (48)

Otros partidos 29,3 53,6 8,8 8,3 0,0 100 (181)

No tenía edad 29,2 46,7 13,3 10,8 0,0 100 (120)

En blanco 29,5 59,1 2,3 9,1 0,0 100 (44)

No votó 22,3 49,2 10,7 17,5 0,3 100 (354)

No recuerda 22,4 42,3 16,3 18,4 0,5 100 (196)

N.C. 20,3 46,7 13,0 19,6 0,4 100 (276)

Religión

Creyente practicante 19,5 44,6 14,2 21,1 0,7 100 (303)

Creyente no practicante 23,4 47,8 12,0 16,2 0,6 100 (1.506)

Ateo/a, no creyente 24,9 55,8 10,5 8,2 0,7 100 (611)

N.C. 36,0 44,0 8,0 12,0 0,0 100 (75)

Hábitat

Pueblo 

o ciudad pequeña 23,1 46,3 14,4 16,2 0,0 100 (555)

Ciudad mediana 24,3 49,2 10,7 15,1 0,7 100 (962)

Ciudad grande 22,8 52,1 10,3 14,0 0,8 100 (729)

Gran núcleo urbano 25,3 47,8 14,1 12,0 0,8 100 (249)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2015, estudio 3.121.

*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta “NO LEER”, pero las registran cuando son mencionadas espontánea-
mente por las personas entrevistadas.
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Tabla D16. Frecuencia de uso del automóvil privado 
¿Con qué frecuencia lo utiliza?

Todos o casi Varias veces Varias veces Casi 

todos los días a la semana al mes nunca Nunca N.C. Total (n)

50,8 25,6 15,7 5,8 1,7 0,4 100 (1.651)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2015, estudio 3.121.
Nota: Esta pregunta procede de un filtro, responden solo quienes tienen un automóvil privado a su disposición.
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Tabla D17. Frecuencia de uso del automóvil privado 
¿Con qué frecuencia lo utiliza?

Todos o casi Varias veces Varias veces Casi 

todos los días a la semana al mes nunca Nunca N.C. Total (n)

Total 50,8 25,6 15,7 5,8 1,7 0,4 100 (1.651)

Sexo

Hombre 54,1 24,2 16,2 4,5 0,6 0,4 100 (964)

Mujer 46,0 27,7 15,1 7,7 3,2 0,3 100 (687)

Edad

Hasta 24 años 64,9 20,8 6,5 3,9 2,6 1,3 100 (77)

De 25 a 34 63,4 24,3 9,8 2,2 0,4 0,0 100 (276)

De 35 a 44 60,2 23,7 9,1 4,7 1,5 0,7 100 (405)

De 45 a 54 55,4 22,9 15,4 4,9 1,1 0,3 100 (350)

De 55 a 64 41,4 27,7 23,0 6,1 1,4 0,4 100 (278)

65 años o más 22,7 32,6 27,7 12,9 4,2 0,0 100 (264)

Estado civil

Casado/a 48,5 26,5 16,7 6,4 1,7 0,3 100 (1.003)

Soltero/a 57,5 23,5 13,1 4,2 1,1 0,6 100 (473)

Viudo/a 33,9 25,0 17,9 12,5 10,7 0,0 100 (56)

Separado/a 45,7 22,9 28,6 2,9 0,0 0,0 100 (35)

Divorciado/a 53,0 28,9 13,3 4,8 0,0 0,0 100 (83)

Educación

Primaria o menos 32,2 30,6 24,7 8,6 3,5 0,4 100 (255)

Secundaria inicial 58,3 24,7 11,3 4,0 0,8 0,8 100 (372)

FP de grado medio 61,8 22,1 11,0 0,7 3,7 0,7 100 (136)

Secundaria superior 51,7 22,5 18,2 7,6 0,0 0,0 100 (236)

FP de grado superior 58,8 21,8 15,3 3,2 0,9 0,0 100 (216)

Universidad 48,9 27,9 14,2 7,3 1,5 0,2 100 (409)

Situación laboral

Ocupados/as 66,1 19,8 10,3 2,7 0,7 0,3 100 (874)

Parados/as 39,6 32,7 18,4 6,5 1,9 0,9 100 (321)

Jubilados/as 

o pensionistas 26,0 32,2 27,2 10,8 3,8 0,0 100 (342)

Estudiantes 55,6 33,3 5,6 5,6 0,0 0,0 100 (36)

Trabajo doméstico 

no remunerado 30,7 28,0 21,3 16,0 4,0 0,0 100 (75)

Clase social

Clase alta/media-alta 49,7 26,1 16,7 6,7 0,8 0,0 100 (360)

Nuevas clases medias 53,7 24,6 13,3 6,1 1,5 0,8 100 (391)

Viejas clases medias 51,4 24,9 14,5 6,0 2,8 0,4 100 (249)

Obreros/as 

cualificados/as 49,2 26,3 16,7 5,9 1,4 0,5 100 (437)

Obreros/as 

no cualificados/as 48,3 27,6 19,0 2,3 2,9 0,0 100 (174)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2015, estudio 3.121.
Nota: Esta pregunta procede de un filtro, responden solo quienes tienen un automóvil privado a su disposición.
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Tabla D18. Frecuencia de uso del automóvil privado 
¿Con qué frecuencia lo utiliza?

Todos o casi Varias veces Varias veces Casi 

todos los días a la semana al mes nunca Nunca N.C. Total (n)

Total 50,8 25,6 15,7 5,8 1,7 0,4 100 (1.651)

Ideología

Izquierda 1-2 51,3 25,6 16,0 5,8 1,3 0,0 100 (156)

3-4 48,6 29,0 15,4 6,0 0,8 0,2 100 (486)

5 50,9 24,0 16,5 6,6 1,8 0,3 100 (334)

6 54,7 24,2 16,1 4,3 0,6 0,0 100 (161)

7-8 53,6 23,0 16,8 4,1 2,0 0,5 100 (196)

Derecha 9-10 59,5 11,9 14,3 11,9 2,4 0,0 100 (42)

N.S. 46,6 29,0 13,0 6,9 3,1 1,5 100 (131)

N.C. 50,3 24,1 15,9 4,8 4,1 0,7 100 (145)

Recuerdo de voto

PP 50,4 24,7 17,0 5,9 1,5 0,5 100 (389)

PSOE 46,9 29,5 15,2 6,5 2,0 0,0 100 (356)

IU/ICV 42,9 24,8 22,9 7,6 1,9 0,0 100 (105)

UPyD 73,3 16,7 10,0 0,0 0,0 0,0 100 (30)

CiU 61,3 12,9 19,4 3,2 3,2 0,0 100 (31)

Otros partidos 48,3 28,6 16,3 4,8 2,0 0,0 100 (147)

No tenía edad 72,7 24,2 3,0 0,0 0,0 0,0 100 (33)

En blanco 34,4 46,9 12,5 6,3 0,0 0,0 100 (32)

No votó 58,7 18,4 16,1 3,6 1,8 1,3 100 (223)

No recuerda 44,2 28,3 16,7 8,3 2,5 0,0 100 (120)

N.C. 53,5 25,4 11,9 7,6 1,1 0,5 100 (185)

Religión

Creyente practicante 36,1 30,4 24,1 7,0 1,9 0,6 100 (158)

Creyente 

no practicante 50,5 26,3 14,8 6,1 1,9 0,4 100 (1.005)

Ateo/a, no creyente 56,4 23,6 14,5 4,4 1,2 0,0 100 (433)

N.C. 52,7 16,4 18,2 9,1 1,8 1,8 100 (55)

Hábitat

Pueblo 

o ciudad pequeña 56,3 25,5 11,3 4,5 2,5 0,0 100 (400)

Ciudad mediana 57,4 24,8 12,2 3,9 1,4 0,5 100 (666)

Ciudad grande 43,2 28,3 18,8 7,5 1,6 0,7 100 (442)

Gran núcleo urbano 28,0 21,7 35,7 13,3 1,4 0,0 100 (143)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2015, estudio 3.121.
Nota: Esta pregunta procede de un filtro, responden solo quienes tienen un automóvil privado a su disposición.
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